

Madrid 15 de Octubre de 1851.

Dijo ay sr. nuestro: El Tribuno publica hoy una carta que dice haber recibido de Bayona en la que se cuenta que con la llegada de María Cristina a aquella Ciudad forjan grandes proyectos los Españoles emigrados: que se trata de formar una coalición de todos las fracciones del partido moderado exceptuando solo una docena de personas: que para esto se trata en primer lugar de la conquista del general Narváez a quien el Capitán del Vapor en que salió de Gibraltar lo desembarcó en Vigo por no tolerar su orgullo y altanería: que se ha renunciado a la publicación de ciertos manifiestos para que si los patriotas acusan en las cortes a los pasados ministros no se venga a conocer el móvil que animará a la mayor parte de sus defensores: que la contrarevolucion cuenta con la influencia y el poder de la casa grande: que su mayor medio de buen éxito lo cifran los reaccionarios en la llamada unión liberal: que confían mucho en el Ejercito, cuya reducción temen y cuyas filas tratan de aumentar: que todos sus partidarios han recibido ya la consigna de ingresar en las filas de la Milicia Nacional; y que es necesario desconfiar de los hombres que han perdido ya tres veces la causa de la libertad. Esto dice la correspondencia del Tribuno y el respeto que nos merecen las palabras de todo hombre honrado nos impiden creer ni suponer que la correspondencia ha sido fraguada en Madrid con el objeto de sostener vivo el odio público hacia determinadas personas; poder señalar en su dia como cómplices de los últimos ministros a los que tomen su defensa en el parlamento; hacer imposible la unión liberal; crear desconfianzas contra el Ejercito y entre las filas de la Milicia Nacional, y atacar en ultimo resultado al gobierno. Pero cuando de dejar correr semejantes noticias puede mantenerse viva una injusta alarma en los ánimos creemos que es patriótico decir o recordar a nuestros amigos que todas esas noticias están ya desmentidas por hechos. María Cristina no habrá tocado en Bayona al partir para París el Diario Español y la Epoca, los dos órganos en la prensa de la antigua oposición conservadora acaban de declarar que aunque de la actual revolución no sacaran mas que la gloria de haber handido la situación de que María Cristina era la piedra angular, darian aquella por bien hecha. D. Ramón María Narváez ha retrazado algunos días su viaje a Bayona para evitar el acaecer allí, aunque no fuera más que por cumplir como Caballero, con la madre de la reina. Por último todo el mundo puede oír a los actuales secretarios del despacho que nunca ni en ninguna ocasión han allado dificultad alguna en la casa grande como dice la Carta del Tribuno. Estos son hechos y esta es la verdad. Nada ocurre hoy por Bayona que pueda atemorizar a los partidarios de la revolución. Si caso mañana llegue a suceder, y entonces, teniendo presente la exactitud de las noticias que hemos comunicado, ya puede sr. esperar que no será el último a cuya noticia llegue su algún acontecimiento.

Corto interés ofrece la Gaceta de hoy: contiene solo un real decreto mandando volver a la Dirección general de Caballería al general Dutce; otro nombrando Capitán general de Cataluña al Fr. Leiveng; otro designando para igual puesto en Extremadura al Fr. Lebron, y otros dos nombrando Presidente y vocal del Tribunal Contencioso administrativo a D. Saturnino Calderon Collantes y D. Manuel María Inaldo. También trae la Gaceta un real decreto concediendo a la viuda del general Trillo que ha muerto del Colea al frente de la Capitanía general de Extremadura la pensión correspondiente al empleo de Teniente general.

Un podemos dar a sr. hoy el resultado de las elecciones en algunas provincias. En Córdoba son hasta ahora fijamente Diputados los tres Marques de la Vega de Almijo, León y Medina, Ortíz y Mor-

...inda, Vargas y Alcalde, Alcalde more, Mache, Sáenz, Rey, Ramírez de Arellano y ...nde a Ust. En
se a los tres: General Ferrario, Collazo, Galenrua y Ferrando de Doyga. En Málaga los tres Canovas del Castillo,
Ferrario, O'Donnell, Herranz y Gómez-Cáceres. (Si en cuanto a personas pero dejando aparte si mu-
lade si aquí lo que en ultimo momento arroja la elección. Conocidos por demócratas vendrán a la As-
amblea unos 20 individuos electos uno en Cataluña, otro en Valencia y el resto en las pacíficas provincias de
Castilla. De los diputados recomendados por la Unión Liberal han triunfado unos 190. Las elecciones do-
bles que han resultado son más 30. Las segundas elecciones llegaron regularmente a 120. El general Du-
cencio iniciador del movimiento de Julio no ha sido electo en parte alguna. El Dr. Món ha obtenido en At-
turas 2989 votos cuando han llegado a cerca de 12,000 los votantes. El único punto en fin en que las ele-
cciones han producido una colisión lamentable ha sido en Monforte provincia de Lugo (que celebro ya)
por los disgustos que siempre se han originado en iguales ocasiones ayer se celebró en Madrid una
reunión en la que se acordó que el general Dulce sea presentado como candidato en las segun-
das elecciones que habrá que hacer en Madrid: dice que el Domingo se verificará una reunión
más numerosa con el mismo objeto.

El Infante D. Enrique celebra mañana en Madrid. Cuando se dijo que se había encargado a la em-
bajada inglesa de cometer en parte una mutación. Destinado por U. M. la reina a las islas Baleares, lo que
dice al parecer U. A. p. demandar pasaporte de la embajada inglesa para trasladarse a Inglaterra. Entrenan-
do U. M. de la repugnancia del Infante a partir inmediatamente para las Baleares por temor al cólera, no ha
querido ni querido en darle permiso para detenerse algún tiempo en el extranjero. En su consecuencia
el pasaporte que se le ha suministrado, marcando siempre por término de su viaje las islas Baleares, dejan-
do su albedrío el dirigirse a estar por Francia.

Sigue hablando de crisis ó mas bien de modificación ministerial. Los amigos de los ministros cuya
salida se supone, cuando mas conceden que quedarán vacantes las carteras de Gracia y Justicia y Marina
para dar entrada en el gabinete a los oradores; pero lo que ayer adelantaron la noticia insisten en que los Sr.
Santa Cruz y Pacheco serán sacrificados al deseo de evitar ataques en la Asamblea y que cuando menos el
Sr. Santa Cruz pasará a desempeñar la cartera de Marina. Hasta ahora lo positivo es que ninguna mu-
nicipalidad ha venido a introducir la dimisión entre los ministros, si bien no todos han considerado del propio
modo la cuestión de Canarias ó sea de subordinación administrativa que ha sido objeto de grave y però tranquila
discusión en el Congreso.

Uno de los puntos en que los mejor enterados creen que al cabo no estarán conformes los ministros, es en el
proyecto de constitución que el gobierno está resuelto a presentar a la Asamblea. Tiene por seguro que de es-
te asunto se tratará pasado mañana viernes en el consejo de ministros que presidirá U. M. Los amigos
de los ministros cuya salida se cree, aseguran que en las principales cuestiones, tales como la de la existen-
cia del Senado, están conformes todos los miembros del gabinete, pero los que sostienen la proximidad de
la modificación esperan que la discusión de los detalles demostrará la diferencia de opiniones que en estos
dos capitales abrigan los ministros. En resumen, hasta ahora nada ha ocurrido que autorice la crisis;
pero seguramente se oviere el momento en que el ministerio sufriera una modificación más ó menos gran-
de según venga ésta a aquellas influencias de las que rodean al duque de la Victoria.

Las Cronicas de Nueva York que hemos recibido por el correo de hoy alcanzan al 18 de Setiembre; pero
no adelantan ninguna noticia de la isla de Cuba que ya no hayemos traducido a nuestros correspondientes
hace cuatro o seis días. Solo si se ve en la correspondencia de la Habana de 7 de Setiembre el texto
literal de la certificación expedida por la contaduría general de aquella isla en que se demuestra que D. A.
Maria Cristina ha percibido su asignación por aquellas cajas en reales de un y no con arreglo a la
moneda del país como se la había enseñado. El marqués de la Pernola quedó hacer entrega a prin-

cipus de setiembre del mendo de la Isla en mano del segundo cabó Davalette; pero habiendo este negado a admitirlo, el marques de la Pernola cedio a sus observaciones y a las delas demas autoridades y determino aguardar al Dr. Cunha.

El Constitucional de Barcelona anuncia que se habia suspendido la entrega de 30 fusiles mandados hacer por capitán General a cada Alde de Barris para quels repartieran entre las personas que le mereciesen completa confianza. Esta suspensión habra sido hja de las instrucciones que el gobierno ha dado al Gobernador de perto al armamento de la M.N. en Barcelona. La M.N. se organizará allí; pero será de un modo que ofrezca completas garantías a la conservación del orden público.

Ayer han sido puestos en libertad los presos de los encauzados a consecuencia de las ocurrencias del 28 de Agosto, con lo que son ya pocos los complicados en aquel motín que se hallan bajo la jurisdicción de los tribunales.

Con motivo de haber pasado ayer tarde al Pardo todos, o casi todos, los miembros del gabinete para felicitar a S.M. la reina en su cumple-años, se ha resueltado la idea por algunos periódicos de que habran aprovechado la ocasión para rugir a S.M. que venga a Madrid. Esta idea que acaso, como ya digimos a N., cruzó por la mente del ministerio cuando al principio de la semana pasada corrió el rumor de que agentes extranjeros o enemigos de la libertad pensaban alejar a la Reina de la corte, ha sido abandonada desde que el ministerio tiene la seguridad de que posee toda la confianza de la corona y que al permanecer S.M. en el Pardo solo anhela el restablecimiento de la quebrantada salud de la Princesa de Asturias. Tenga V. entendido que el ministerio dejará a la voluntad de S.M. el momento en que deba trasladarse a la corte, momento que hasta ahora no parece señalado.

El correo extranjero de hoy ha traído el parte oficial de la batalla de Alma y la seguridad de que despues de este combate no ha habido ningún otro como se ha afirmado. Despues de la batalla los rusos se han encerrado en Sebastopol y el ejercito aliado ha podido avanzar hasta Balaklava y proteger el desembarco de su artillería de sitiio. Menchikoff reducido a sus 20,000 rusos se ha decidido a encerrarse en Sebastopol por no tener esperanza de recibir a tiempo refuerzos bastante para inquietar los movimientos del ejercito sitiador.

La subida que experimentó la Bolsa de París el 7 se debió al buen efecto que hizo en la especulación el despacho oficial de la batalla de Alma y los 21 canónicos desparados por este suceso en los Invalidos contribuyó a la subida el que los consolidados ingleses se hicieron en Londres el 7 en alta habían quedado a $9\frac{1}{2} \text{ a } 10\frac{1}{2}$ con $\frac{1}{2}$ de subida. La alta hubiera sido mayor tanto en París como en Londres si, como sabido, no hubiera habido bastantes liquidaciones y si no hubieran ocurrido nuevas quiebras en Londres y en Liverpool. Estos siniestros han hecho disminuir la plata en el comercio inglés donde el descuento del papel trabajoramente se logra con $\frac{1}{4}$ a $\frac{1}{2}$ de perdida.

Nuestros fondos se hicieron el dia 7 en París a 33 la consolidada con $\frac{1}{2}$ p. o debaja - En Londres el 6 perdió otro $\frac{1}{2}$ p. o nuestro exterior quedando a $34\frac{1}{2}$, y la diferida se hizo a $48\frac{3}{4}$, ganando por lo tanto $\frac{1}{2}$. En Bruselas el 6 la diferida se ofreció a 38. En Amberes habrá plata para la consolidada el 6 a $32\frac{1}{2}$ con $\frac{1}{2}$ debaja y la diferida se ofreció a 38-13/16. En Amsterdam el 5 que do nuestra deuda interior a $32\frac{1}{2}$ y la diferida a $48\frac{3}{16}$. Y en Frankfurt el 5 habrá plata para la consolidada a $33\frac{1}{2}$.

Antes de empezar las sesiones de la Asamblea aparecerá un nuevo periódico político titulado La Verdad y dirigido por el Gr. Moron.

Las cartas de París reunidas por el correo de hoy anuncian la llegada a aquella capital del general carlista Cabrera que viene a la gran reunión que han anunciado que se proponen tener en un punto que todavía no se señalan los principales partidarios de la causa carlista.

El estado sanitario de Madrid es satisfactorio. El cólera似乎 de desarrollarse, disminuye.

Hoy se ha recibido por el telegrama la noticia del fallecimiento del General Grasser, Capitán general de Valencia.

No es cierto, a pesar de lo que dicen los periódicos que estén satisfechas las obligaciones militares del mes de Setiembre último. Sin embargo el resultado favorable de las elecciones facilita mucho las gestiones del Sr. ministro de Hacienda para encordurar fondos por vía de anticipo.

En la Bolsa de hoy se ha notado la misma paralización que los días anteriores. Nada se ha publicado. En el circuito oficial se ofrecía el cors. a' 33 - 35 y se pagaba a' 33. 80. Dif. había p. a' 18-20 y d. a' 18-15. A pesar de que la diferencia era tan temida, no se hablaba de op. realizadas. La anotable de 2^a clase caía buscada a 5.00. Las acciones de San Fernando fluctúan entre 97 y 97 1/2 d. En los demás valores no hay actividad.

Sin mas por hoy soy de V. affuso 85 q. b.s.m

H. Zuluaga